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Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                          Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 18 
ASSISTENTE ADMINISTRATIVO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 03. 

 

“O estudo foi para mim o remédio soberano contra os desgostos da vida, não havendo nenhum desgosto de que uma 

hora de leitura me não tenha consolado.”  (Montesquieu) 

 

Para Montesquieu,  

 

A) a leitura, algumas vezes, provocava-lhe tédio e fadiga. 

B) a leitura não tem qualquer importância em relação ao estudo. 

C) o estudo foi o maior remédio para superar os dissabores da vida. 

D) o estudo pouco significou em sua vida. 

E) o segredo é ler pouco para não cansar. 

 

 

02. Em “O estudo foi para mim o REMÉDIO soberano contra os desgostos da vida...”, o termo destacado é acentuado por 

ser paroxítona terminada em ditongo crescente.  

Em qual alternativa abaixo, o termo destacado obedece à mesma regra de acentuação? 

 

A) Ele pagara um valor IRRISÓRIO por aquele lustre antigo 

B) Nada produzia ÂNIMO naquela criatura deprimida. 

C) Levaram o garoto da vizinha como REFÉM. 

D) Depois de tanta SÚPLICA, o tabelião cedeu ao pedido daquela senhora. 

E) Como Verônica é ESTÚPIDA com a própria mãe! 

 

 

03. Ainda sobre o texto 01, está CORRETO afirmar que  

 

A) nele existem duas orações coordenadas. 

B) é constituído de três orações, sendo uma principal e duas coordenadas. 

C) é composto de três orações, uma principal e duas subordinadas. 

D) nele existem apenas orações coordenadas. 

E) a oração “O estudo foi para mim o remédio soberano contra os desgostos da vida” se classifica como coordenada 

assindética. 

 

 

Texto 02 para as questões de 04 a 06. 
 

“A leitura após certa idade distrai excessivamente o espírito humano das suas reflexões criadoras. Todo homem que lê 

demais e usa o cérebro de menos adquire a preguiça de pensar.”  (Albert Einstein) 

 

04. Segundo Einstein,  

 

A) uma pessoa longeva é mais propensa à criação. 

B) a leitura excessiva instiga a pensar mais. 

C) quanto mais velha a pessoa, mais disposição para a leitura. 

D) após certa idade, a leitura gera distração, e isso prejudica a criação. 

E) de um modo geral, os indivíduos pouco apreciam a leitura. 

 

 

05. Sobre Classes de Palavras, assinale a alternativa cujo termo em parênteses classifica INCORRETAMENTE o termo 

destacado. 

 

A) “A leitura APÓS certa idade...” (preposição) 

B) “...distrai EXCESSIVAMENTE o espírito humano...” (advérbio) 

C) “TODO homem que lê demais...” (pronome) 

D) “...o ESPÍRITO humano das suas reflexões...” (adjetivo) 

E) “...adquire a PREGUIÇA de pensar.” ( substantivo) 
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06. No texto 02, sobre Regência Verbal, está CORRETO afirmar que 

 

A) o verbo “distrair” exige apenas complemento regido de preposição. 

B) o verbo “usar” pede apenas um complemento, e este não vem regido de preposição. 

C) o verbo “adquirir” pede dois complementos, um regido de preposição e outro sem preposição. 

D) o verbo “adquirir” pede apenas um complemento, e este vem regido de preposição. 

E) o verbo “usar ” pede dois complementos. 

 

 

Texto 02 para a questão 07. 
 

“Meus filhos terão computadores, sim, mas antes terão livros. Sem livros, sem leitura, os nossos filhos serão incapazes 

de escrever - inclusive a sua própria história.” ‘’ (Bill Gates) 

 

07. Observe o trecho abaixo atentando para o termo nele destacado:  
 

“Sem livros, sem leitura, os nossos filhos serão INCAPAZES de escrever - inclusive a sua própria 

história.” 

 

Assinale a alternativa cuja lacuna do termo deverá ser preenchida pela letra “z” como o termo acima destacado. 

 

A) Surpre_a B) Ameni_ar C) Improvi_ar D) Anali_ar E) Cortê_ 

 

 

Texto 03 para as questões de 08 a 12. 

 

Dá-se o nome de esporte às atividades físicas realizadas por pessoas que se submetem a regulamentos e participam de 

competições. A prática de esportes beneficia grandiosamente as pessoas e até mesmo a sociedade, pois reduz a 

probabilidade de aparecimento de doenças, contribui para a formação física e psíquica, além de desenvolver e melhorar 

tais formações. 

Na adolescência, as pessoas são influenciadas pelo consumismo, problemas psicológicos, hábitos prejudiciais e outros 

que também influenciam as demais faixas etárias, gerando conflitos internos que desviam valores e aprendizagens antes 

obtidos. É neste processo que o esporte mostra sua grande contribuição à sociedade. 

Disponível em: https://www.preparaenem.com/educacao-fisica/importancia-do-esporte.htm. Acesso em : 22/11/2022 

 

08. Sobre o emprego do sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Em “Dá-se o nome de esporte às atividades físicas...”, a crase é facultativa. 

B) Sobre o trecho “...pois reduz a probabilidade de aparecimento...”, estaria correta também a construção : pois reduz à 

probabilidade de aparecimento. 

C) Em “...que também influenciam as demais faixas...” – se o verbo fosse substituído por “referir-se’, estaria correto o trecho : 

que também se referem as demais faixas. 

D) “...atividades físicas realizadas por pessoas que se submetem a REGULAMENTOS...” – se o termo destacado fosse 

substituído por “normas”, estaria correta a construção : atividades físicas realizadas por pessoas que se submetem à normas. 

E) “...que o esporte mostra sua grande contribuição à sociedade.” – se o pronome “nossa” fosse anteposto ao termo 

“sociedade”, estaria correta a construção ; que o esporte mostra sua grande contribuição a nossa sociedade. 

 

 

09. Ao declarar que “A prática de esportes beneficia grandiosamente as pessoas e até mesmo a sociedade...” o autor 

pretendeu dizer que 

 

A) é de grande relevância a prática do esporte tanto para o homem como para a sociedade. 

B) apenas a sociedade se beneficia com a prática de esportes. 

C) exclusivamente as pessoas são recompensadas ao praticarem atividades físicas. 

D) os esportes deveriam compor a grade curricular dos colégios. 

E) o benefício tanto ao homem como à sociedade é irrisório mediante a prática de esportes. 

 

 

10. No tocante à Regência Verbal, analise os itens abaixo: 

 

I. “...que se submetem a regulamentos e participam de competições.”- ambos os verbos exigem complemento 

regido de preposição. 

https://www.preparaenem.com/educacao-fisica/importancia-do-esporte.htm
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II. “A prática de esportes beneficia grandiosamente as pessoas...” – o verbo pede apenas um complemento, e este não 

vem regido de preposição. 

III. “...contribui para a formação física e psíquica...” – o  complemento do verbo vem regido de preposição. 

IV. “...além de desenvolver e melhorar tais formações.” – ambos os verbos exigem complemento e este não vem regido 

de preposição. 

V. “...que o esporte mostra sua grande contribuição à sociedade.” – o verbo pede dois complementos, um regido de 

preposição e o outro não. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, III e IV, apenas. B) II e V, apenas. C) III, IV e V, apenas. D) I, IV e V, apenas. E) todos. 

 

 

11. No tocante à Concordância Verbal, analise os itens abaixo: 

 

I. “...por pessoas que se submetem a regulamentos e participam de competições.” – se o termo “pessoas” fosse 

substituído por “alguém”, estaria correto o trecho : por alguém que se submete a regulamentos e participam de 

competições. 

II. “Na adolescência, as pessoas são influenciadas pelo consumismo...” – se o termo “ pessoas” fosse substituído por 

“eu e vocês”, estaria correta a construção: Na adolescência, eu e vocês são influenciadas pelo consumismo. 

III. “gerando conflitos internos que desviam valores e aprendizagens antes obtidos...” – se o termo “conflitos” fosse 

substituído por “guerra” e o verbo “desviar” conjugado num tempo passado, estaria correto o trecho: gerando 

guerra interna que desvia valores e aprendizagens antes obtidos. 

 

Está INCORRETO o que se afirma em  

 

A) I e III, apenas. B) II e III, apenas. C) I, apenas. D) II, apenas. E) todos. 

 

 

12. Assinale a alternativa cujo verbo em parênteses NÃO tem o mesmo significado do verbo destacado. 

 

A) “A prática de esportes BENEFICIA grandiosamente as pessoas...” (favorecer) 

B) “...pois REDUZ a probabilidade de aparecimento de doenças...” (diminuir) 

C) “...GERANDO conflitos internos que desviam valores...” (minimizar) 

D) “...CONTRIBUI para a formação física e psíquica...” (auxiliar) 

E) “...que o esporte MOSTRA sua grande contribuição à sociedade.” (revelar) 

 

 

Texto 04 para as questões de 13 a 19.  

 

Melhor para todos 

 

Para que a vida em sociedade flua bem, cada um deve respeitar leis, instituições e autoridades. Em casa, na escola, no 

trabalho, no trânsito, no cinema e em outros locais, é fundamental que alguns procedimentos sejam cumpridos em 

benefício da maioria. Não é uma questão de escolha, mas de disciplina. Esse tipo de respeito está relacionado à 

obediência às regras de convivência, torna a vida mais fácil e faz do mundo um lugar melhor para todos. 

Disponível em :https://www.mensagenscomamor.com/mensagens-respeito. Acesso em: 22/11/2022 

 

13. Observe o trecho abaixo: 

“Esse tipo de respeito está relacionado À obediência ÀS regras de convivência...” 

 

Sobre o sinal indicativo da Crase, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Nesse contexto, a crase é facultativa nos dois complementos destacados. 

B) Se o termo “relacionado” fosse substituído por “condicionado”, o trecho coreto seria: Esse tipo de respeito está 

condicionado a obediência às regras de convivência. 

C) Estaria também correta a construção: relacionado à obediência à regras de convivência. 

D) Se o termo “relacionado” fosse substituído por “incluindo”, estaria correto o trecho: Esse tipo de respeito está incluindo a 

obediência às regras de convivência. 

E) Se o termo “regras” fosse substituído por “norma”, estaria correto o trecho: Esse tipo de respeito está relacionado à 

obediência a norma de convivência. 
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14. Observe o trecho abaixo: 

“Em casa, na escola, no trabalho, no trânsito, no cinema...” 

 

As vírgulas nele existentes foram utilizadas para separar 

 

A) elementos de mesma função sintática. 

B) orações coordenadas. D) termos explicativos. 

C) termos invocativos. E) termos intercalados. 

 

 

15. Observe os itens abaixo, atentando para os termos neles destacados bem como para os indicados nos parênteses: 

 

I. “Para que a vida em sociedade FLUA bem...” (acontecer naturalmente) 

II. “...é FUNDAMENTAL que alguns procedimentos sejam cumpridos...” (vital) 

III. “...está RELACIONADO à obediência às regras de convivência...” (desvinculado) 

IV. “...TORNA a vida mais fácil...” (relatar) 

 

Em que item(ns), os termos em parênteses têm o mesmo significado dos termos destacados? 

 

A) Apenas em I. B) Apenas em III e IV. C) Apenas em II. D) Apenas em I e II. E) Em nenhum. 

 

 

16. No que diz respeito à Concordância Nominal, analise os itens abaixo: 

 

I. “...é fundamental que alguns procedimentos sejam cumpridos...” 

II. “Esse tipo de respeito está relacionado à obediência...” 

III. “...no trânsito, no cinema e em outros locais...”  

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No item I, se ao termo “ procedimentos” fosse acrescido o termo “práticas”, estaria correta a construção: é fundamental que 

alguns procedimentos e práticas sejam cumpridas. 

B) No item II, se o termo “respeito” fosse substituído por “regra”, estaria correto o trecho: Esse tipo de regra está relacionado à 

obediência. 

C) No item III, se fosse anteposto ao termo “locais”, o termo “ruas”, estaria correto o trecho: no trânsito, no cinema e em 

outros ruas e locais. 

D) Se o termo “procedimentos” do item I fosse substituído por “norma”, não estaria correto o trecho: é fundamental que 

alguma norma seja cumprida. 

E) Se no item II, fossem substituídos “Esse tipo de respeito” pelo termo “ Essas ações”, não estaria correta a construção: Essas 

ações estão relacionadas à obediência. 

 

 

17. Sobre o trecho abaixo: 

 

“Esse tipo de respeito está relacionado à obediência às regras de convivência, torna a vida mais fácil e faz do mundo um 

lugar melhor para todos.” 

 

Assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) Os verbos “torna” e “faz” concordam com o nome a que se referem, “obediência”. 

B) Se o termo “respeito” fosse substituído por “segurança”, estaria correto o trecho: “Esse tipo de segurança está relacionada à 

obediência às regras de convivência, tornam a vida mais fácil e fazem do mundo um lugar melhor para todos. 

C) Se “Esse tipo de respeito” fosse substituído por “Ações”, estaria correto o trecho: Ações estão relacionadas à obediência à 

regras de convivência, torna a vida mais fácil e faz do mundo um lugar melhor para todos. 

D) Substituindo “Esse tipo de respeito” por “Todas essas medidas”, estaria correto o trecho: Todas essas medidas estão 

relacionadas à obediência às regras de convivência, tornam a vida mais fácil e fazem do mundo um lugar melhor para 

todos. 

E) Se “Esse tipo de respeito” fosse substituído por “Tais procedimentos”, estaria correto o trecho: Tais procedimentos estão 

relacionados à obediência às regras de convivência, torna a vida mais fácil e faz do mundo um lugar melhor para todos. 
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18. De acordo com o texto 04, 

 

A) respeitar exige cautela e paciência. 

B) o respeito demanda disciplina. 

C) a grande maioria das pessoas respeita o próximo. 

D) o respeito deve existir em alguns segmentos exclusivos. 

E) independente do ato de respeitar, a vida flui bem. 

 

 

19. Observe os itens abaixo: 

 

I. “CADA um deve respeitar leis...” – o termo destacado é classificado como um pronome. 

II. “PARA QUE a vida em sociedade flua bem...” – os termos destacados são classificados como conjunção que 

exprime ideia de causalidade. 

III. “Esse tipo de RESPEITO está relacionado...” – o termo destacado é classificado como substantivo. 

IV. “...torna a vida MAIS fácil...” – o termo destacado é um advérbio de intensidade. 

V. “...faz do mundo um lugar melhor para TODOS.” – o termo destacado é classificado como pronome 

demonstrativo. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e III, apenas. B) II e V, apenas. C) I, III e IV, apenas. D) IV e V, apenas. E) todos. 

 

 

Texto 05 para as questões de 20 a 24.  

 

Saúde não é somente uma palavra que caracteriza a ausência de doenças, uma vez que esse conceito envolve aspectos 

mais amplos, como o bem-estar físico, mental e social. Segundo a Constituição Federal de 1988, Artigo 196, ela 

é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução do risco de 

doenças e de outros agravos e ao acesso universal igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e 

recuperação.Diante desses aspectos, fica claro que a promoção da saúde depende de comportamentos individuais e 

também de aspectos de dimensão coletiva, sendo este último caso uma questão intimamente relacionada às políticas 

públicas. 

Disponível em: https://mundoeducacao.uol.com.br/saude-bem-estar Acesso em 22/11/2022 

 

20. No que diz respeito à Acentuação, analise os itens abaixo: 

 

I. “...como o bem-estar FÍSICO, mental e social.” 

II. “...mediante POLÍTICAS sociais e ECONÔMICAS...” 

III. “...questão intimamente relacionada às políticas PÚBLICAS.” 

 

Assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA em relação aos acentos dos termos destacados. 

 

A) No item I, a tonicidade do termo recai na penúltima sílaba, daí ser acentuado. 

B) No item II, o acento do primeiro se justifica por ser proparoxítona e o do segundo por ser paroxítona terminada em “s”. 

C) No item III, a tonicidade do termo recai na penúltima sílaba. 

D) A tonicidade dos acentos dos termos destacados recai na penúltima sílaba. 

E) Os acentos dos termos destacados nos itens I, II e III seguem a mesma rega de acentuação. 

 

 

21. Em qual alternativa abaixo, a lacuna do termo em parênteses NÃO estaria corretamente preenchida com a(s) 

letra(s) em negrito existente(s) no termo destacado em maiúscula? 

 

A) “...uma palavra que CARACTERIZA a ausência de doenças...” (bali_a) 

B) “...que visem à REDUÇÃO do risco de doenças...” (un_ão) 

C) “...e ao ACESSO universal igualitário às ações e serviços...” (rece_o) 

D) “...e também de aspectos de DIMENSÃO coletiva...” (preten_ão) 

E) “...a AUSÊNCIA de doenças, uma vez que esse conceito...” (a_edo) 

 

 

 

 

https://mundoeducacao.uol.com.br/saude-bem-estar%20Acesso%20em%2022/11/2022
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22. No trecho “... e ao acesso universal igualitário às ações e serviços...”, os termos em negrito são exemplo de  

 

A) concordância nominal. 

B) concordância verbal. D) regência verbal. 

C) regência nominal. E) colocação pronominal. 

 

 

23. Observe o trecho abaixo: 

“...que visem à redução do risco de doenças e de outros agravos...” 

 

Em relação ao verbo nele existente, é CORRETO afirmar que  

 

A) pede dois complementos, um regido de preposição e o outro não. 

B) pede apenas um complemento e este vem regido de preposição. 

C) tem a mesma regência do verbo “preferir”. 

D) pede apenas um complemento e este não se rege de preposição. 

E) tem a mesma regência do verbo “almejar”. 

 

 

24. No trecho: “...GARANTIDO mediante políticas sociais e econômicas...”, o termo destacado  

 

A) faz referência ao termo “dever” 

B) é um exemplo de concordância verbal. 

C) se fizesse referência a um termo no feminino plural, estaria correto grafá-lo dessa forma:  garantidas. 

D) se refere ao termo “Artigo”. 

E) é um exemplo de colocação pronominal. 

 

 

25. Sobre Correspondência Oficial, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Memorando – comunicação ágil e essencialmente externa, realizada entre unidades administrativas de um mesmo órgão, 

sendo elas de mesmo nível. 

B) Portaria – documento pelo qual a autoridade interior ao chefe do Executivo estabelece normas para disciplinar a conduta de 

seus subordinados. Assinada pelo presidente, diretor-geral, entre outros. 

C) Ofício – documento no qual são feitas as comunicações administrativas entre autoridades ou entre autoridades e 

particulares, tendo como foco os assuntos oficiais. 

D) Requerimento- documento pelo qual o indivíduo interessado solicita ao Poder Público algo que ele acredite que lhe 

pertença ou que deva usufruir, ou ainda para se defender de determinada prática ou situação que o lese de alguma maneira. 

E) Relatório – traz um panorama das atividades realizadas pelo funcionário no que diz respeito ao período em exercício no 

cargo. É geralmente adotado para prestações de conta ou para expor o avanço de determinadas iniciativas planejadas. 

 

 

CONHECIMENTOS MATEMÁTICOS 

 

26. Considere as afirmações 

 

I.  2 é divisor de qualquer número natural par. 

II.  0 é múltiplo de qualquer número inteiro ímpar. 

III.  Números primos distintos possuem sempre máximo divisor comum (mdc) maior que 1. 

 

Está CORRETO o que se afirma apenas em 

 

A) I. B) II. C) III. D) I e II. E) I e III. 

 

 

27. A primeira fase de um concurso público foi realizada em um sábado. Já a segunda fase desse concurso ocorrerá no 

45º dia após a primeira fase. Logo, o dia da semana em que ocorrerá a segunda fase desse concurso será: 

 

A) Segunda-Feira 

B) Terça-Feira D) Quinta-Feira 

C) Quarta-Feira E) Sexta-Feira 
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28. A negação da frase “João é jogador de futebol e Maria é jogadora de vôlei” é: 

 

A) João não é jogador de futebol e Maria não é jogadora de vôlei. 

B) João não é jogador de futebol ou Maria não é jogadora de vôlei. 

C) João é jogador de futebol e Maria não é jogadora de vôlei. 

D) João não é jogador de futebol e Maria é jogadora de vôlei. 

E) João é jogador de vôlei e Maria é Jogadora de futebol. 

 

 

29. Em uma sala de aula, considerando a quantidade total de alunos e sabendo que cada aluno ou se declara do sexo 

feminino ou se declara do sexo masculino, a razão entre quantidade de alunas declaradas do sexo feminino e a 

quantidade de alunos declarados do sexo masculino é de 3/4.  

Sabendo que há 12 alunos que se declaram do sexo masculino a mais que alunas que se declaram do sexo feminino 

nesta sala, é CORRETO afirmar que 

 

A) há mais de 50 alunos que se declaram do sexo masculino na sala. 

B) há menos que 12 alunas que se declaram do sexo feminino na sala. 

C) a quantidade de alunos na sala é igual ou menor que 50. 

D) a quantidade de alunos na sala é maior que 50. 

E) não é possível um arranjo como o descrito neste problema. 

 

 

30. Em uma loja, um produto pode ser comprado a vista com 15% de desconto ou a prazo pagando seu valor integral. 

Além disso, a cada grupo de 5 itens comprados deste produto, há um desconto adicional de R$ 20,00 por grupo. 

Grupos incompletos, ou seja, com menos de 5 unidades, não estão aptos a receber esse desconto adicional. Ao 

comprar 38 itens deste produto, a vista, o valor pago foi de R$ 3.736,00.  

Nessas condições, é CORRETO afirmar sobre o preço integral de cada item deste produto que 

 

A) é menor que R$ 50,00. 

B) é maior ou igual a R$ 50,00 mas menor que R$ 100,00. 

C) é maior ou igual a R$ 100,00 mas menor que R$ 150,00. 

D) é maior ou igual a R$ 150,00 mas menor que R$ 200,00. 

E) é maior que R$ 200,00. 

 

 

31. A negação lógica da afirmação “Se hoje é domingo, amanhã irei ao trabalho.” é: 

 

A) Hoje é domingo e amanhã não irei ao trabalho. 

B) Hoje não é domingo e amanhã não irei ao trabalho. 

C) Hoje é domingo ou amanhã não irei ao trabalho. 

D) Hoje não é domingo ou amanhã irei ao trabalho. 

E) Hoje é domingo e amanhã irei ao trabalho. 

 

 

32. Alguns computadores possuem um sistema simplificado (PIN) de acesso contendo pelo menos 04 dígitos, mas 

estritamente menos que 07 dígitos. Sabendo que o primeiro dos dígitos do PIN não pode ser o dígito 0, é CORRETO 

afirmar, nestas condições, sobre a quantidade de códigos distintos (PIN) de acesso, que 

 

A) é menor que 10.000 possibilidades. 

B) é maior ou igual a 10.000, mas menor que 50.000 possibilidades. 

C) é maior ou igual a 50.000, mas menor que 100.000 possibilidades. 

D) é maior ou igual a 100.000, mas menor que 500.000 possibilidades 

E) é maior ou igual que 500.000 possibilidades 

 

 

33. Em um complexo esportivo, há 03 piscinas olímpicas idênticas, interligadas na forma de vasos comunicantes. Para 

preenchê-las todas a 75% de sua capacidade máxima cada, existem 12 válvulas de mesma vazão que, quando 

completamente abertas, demoram exatamente 24 horas para tal preenchimento. Uma expansão do complexo 

incorporou mais 02 piscinas idênticas, e as novas normas de competição exigem que o preenchimento de cada 

piscina deve ser agora de 80% de sua capacidade máxima. Para que o preenchimento, nestas condições, de todas as 

piscinas do novo complexo, ocorra em tempo igual ou inferior as mesmas 24 horas, foi cogitada a instalação de um 

novo conjunto de válvulas adicionais com a mesma vazão cada com relação as 12 válvulas já existentes.  
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Nestas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) o número total de válvulas permanece inalterado, sendo desnecessária a instalação de novas válvulas. 

B) a quantidade total de válvulas adicionais necessárias é igual ou menor a 6. 

C) a quantidade total de válvulas adicionais necessárias é maior que 6 mas menor ou igual a 12. 

D) a quantidade total de válvulas adicionais necessárias é maior que 12.  

E) não é possível, nestas condições, garantir o preenchimento das piscinas em tempo menor ou igual a 24 horas. 

 

 

34. Um caminhão possui 4 toneladas de capacidade de carga por viagem. O número mínimo de viagens necessárias ao 

transporte de 30 mil tijolos, pesando 250 gramas cada, 200 sacas de 50kg cada de cimento e 150 caixas de cerâmica 

pesando, cada grupo de 5 caixas, o mesmo que duas sacas de cimento, sem exceder, em nenhuma viagem, a 

capacidade máxima de carga do caminhão é igual a 

 

A) 3. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

E) 7. 

 

 

35. Para incentivar o bom desempenho de uma turma de alunos, a direção de uma escola resolveu distribuir, conforme 

a nota média da turma, os seguintes prêmios: 

 

I. Um livro paradidático no valor individual de R$ 40,00 para cada um dos alunos, se a média da turma for igual ou 

inferior a 5,00 

II. Um conjunto didático contendo os livros-texto de matemática no valor individual de R$ 120,00 para cada um dos 

alunos se a média da turma for superior a 5,00 mas igual ou inferior a 7,00 

III. Um conjunto didático contendo todos os livros-texto daquele ano no valor individual de R$ 240,00 para cada um 

dos alunos, se a média da turma for superior a 7,00m mas igual ou inferior a 8,00 

IV. Os conjuntos previstos nos itens I e II para cada um dos alunos, se a média da turma for superior a 8,00, mas igual 

ou inferior a 9,00 

V. Os conjuntos previstos nos itens I e III para cada um dos alunos, se a média da turma for superior a 8,00 mas igual 

ou inferior a 9,00 

 

Após a aplicação das provas, os professores coletaram, para a totalidade dos alunos da turma, suas respectivas notas 

organizando os resultados na tabela a seguir: 

 

Nota Quantidade de Alunos com a nota indicada no 

quadro à esquerda 

0,0 3 

1,0 2 

3,0 2 

4,0 0 

5,0 8 

6,0 5 

7,0 4 

8,0 4 

9,0 0 

10 2 

 

Nestas condições, o total gasto pela escola para distribuição dos prêmios será igual a 

 

A) R$ 1.200,00 

B) R$ 3.600,00 

C) R$ 4.800,00 

D) R$ 7.200,00 

E) R$ 8.400,00 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

36. A Ciência da Administração é de fundamental importância para qualquer escala de utilização de recursos para 

realizar objetivos tanto de natureza individual, familiar, grupal, organizacional ou social, que assume importância 

fundamental na sociedade e na vida das pessoas.  

Para gerir uma organização, o Administrador necessita dispor das seguintes habilidades: 

 

A) Estratégica, esférica, intercorporal. 

B) Consensual, esférica, imitacional. D) Humana, intercorporal, imitacional. 

C) Conceitual, imitacional, esférica. E) Técnica, humana e conceitual 

 

 

37. A administração científica segue um padrão que se mantém atualmente e se baseia em quatro funções fundamentais 

para a manutenção do modelo. São eles: planejamento, organização, direção e controle.  

Com base no texto, é CORRETO afirmar em relação à Administração Científica que ela tem como principal 

enfoque 

 

A) a organização informal. 

B) a abordagem de sistema aberto. 

C) racionalização do trabalho no nível operacional. 

D) capital intelectual. 

E) organização formal burocrática. 

 

 

38. Na evolução do pensamento administrativo, a abordagem humanística em uma das características, tem como base 

a(os) 

 

A) produção em massa. 

B) ênfase nos aspectos emocionais. D) ênfase nas tarefas. 

C) ênfase na estrutura. E) métodos de trabalho. 

 

 

39. Na execução da atividade administrativa, o Administrador desenvolve basicamente quatro funções importantes 

para qualquer organização, seja ela pública ou privada. De acordo com o texto abaixo, preencha as lacunas acerca 

das funções do administrador. 

A função planejamento ______________ e programa as atividades. Já na função organização é necessário 

_________________ para poder designar atividades. Na função direção é importante _____________ com o propósito 

de coordenar os esforços. No entanto, a função controle promove ________________ para definir padrões. 

 

Assinale abaixo a única alternativa CORRETA. 

 

A) desenvolve atividades; entender; criar; situações. 

B) determina; Entender; liderar; situações. 

C) designa atividades; formula objetivos; dividir o trabalho; o controle. 

D) monitora o desempenho; comunicar; criar; alocar recursos. 

E) formula objetivos; alocar recursos; liderar; ação corretiva. 

 

 

40. Falar em planejamento é entender a existência de um processo permanente e contínuo, em que não se esgota em um 

único plano de ação, no entanto, é realizado continuamente dentro da empresa.  

Sobre o planejamento tático, é CORRETO afirmar que ele tem como fundamento 

 

A) o processo de elaborar a estratégia de uma organização e definir como ela pode ser alcançada. 

B) ser responsável por dar condições para que a operação flua de forma alinhada à estratégia organizacional definida. 

C) ser o caminho para que as metas e objetivos, que são guiados pela estratégia, sejam alcançados. 

D) caracterizar a promoção e a análise institucional. 

E) determinar a missão e visão da organização. 
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41. O uso do cronograma é constante nas organizações que lidam com planejamento.  

Podemos afirmar que o cronograma é 

 

A) um instrumento para mensurar os gastos de uma empresa pública, apenas. 

B) é uma ferramenta de controle de gastos, voltada, apenas, para a administração de materiais. 

C) voltado para atingir objetivos estabelecidos pela logística de uma empresa, apenas. 

D) um recurso de software que auxilia na navegação de navios. 

E) utilizado tanto para gestão de pessoal quanto para gerenciamento de projetos. 

 

 

42. O orçamento é uma ferramenta de planejamento que auxilia a estimar despesas, ganhos e oportunidades de 

investimento em um período determinado de tempo.  

Falar em orçamento variável significa 

 

A) uma opção para empreendedores que querem cobrir um ano dentro do planejamento, mas também revisar constantemente o 

que foi planejado no plano de negócios, seja de forma mensal, trimestral ou semestral. 

B) analisar quais práticas geram lucro e quais despesas. Nessa observação tudo fica passível de mudanças.  

C) que nele novas metas e objetivos são traçados, deixando de lado todo dado histórico até então construído, por isso demanda 

de tempo para ser desenvolvido. 

D) aquele que cria toda a estrutura para o desenvolvimento do orçamento anual com o objetivo de diminuir os riscos e levar a 

empresa a tomar decisões mais eficazes. 

E) o orçamento em que se tem autonomia para ajustar de acordo com as mudanças de cenário. 

 

 

43. “Desenvolver uma cultura é importante por funcionar como uma diretriz que inclui desde a estrutura física da empresa, 

como a divisão do ambiente, mobília, cores e, vai de encontro à  qual língua ela falará, quais práticas e hábitos são bem 

vistos, com quais tipos de pessoas ela se relacionará e qual a resposta que ela espera de seus colaboradores e personas, 

diante de tudo isso”.  

Analise as afirmativas e coloque “V” para as Verdadeiras e “F” para as Falsas em relação à cultura organizacional. 

 

(   )  Código de Ética. 

(   )  Normas da Organização. 

(   )  Declarações de Princípios. 

(   )  Crenças da Organização. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V,F,F,V. 

B) V,V,V,V. 

C) V,V,V,F. 

D) F,F,F,F 

E) V,F,V,F. 

 

 

44. “Para ser um modelo de liderança, um líder deve prestar contas sobre a gestão de pessoas. Pelos resultados conquistados, 

ele consegue demonstrar sua personalidade e habilidade no desempenho da função.”  

A liderança autocrática, uma das formas de exercer a liderança, nos traz uma prática que significa 

 

A) ter uma postura rígida e muito exigente no comando de seus liderados, exigindo a centralização das informações e dos 

processos. 

B) exercer a liderança de forma democrática. Ouvindo a todos os membros da organização. 

C) atuar de maneira que os liderados exerçam suas funções sem a presença do líder para orientar e dirigir. 

D) exercer uma liderança situacional, agindo de acordo com o momento. 

E) não desenvolver uma liderança colaborativa e participativa, inclusive. 
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45. No Brasil, a atuação da gestão pública exige uma quebra de paradigma quando se depara com alguns entraves para 

sua execução. Alguns argumentos que comprovam isso são: a falta de planejamento, o trabalho em equipe 

envolvendo diferentes profissionais, a busca pela qualidade do atendimento, a universalidade, o financiamento dos 

serviços públicos, a equidade e o excesso de burocracia. Quem atua como gestor público está trabalhando para 

atender às demandas sociais. Logo, é uma profissão que exige transparência, ética, responsabilidade e excelência em 

sua atuação com o objetivo de alinhar as funções com a finalidade de gerar impacto social.  

Acerca das competências de um gestor público, analise os itens abaixo. 

 

I. Orientação a resultados. 

II. Gestão da Mudança 

III. Gestão de Pessoas. 

IV. Legislação. 

V. Planejamento. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e IV, apenas. 

B) I, II, III, IV e V. 

C) II, III e IV, apenas. 

D) I, II e III, apenas. 

E) II e IV, apenas. 

 

 

46. A estrutura organizacional do tipo funcional é caracterizada pelo fato de que permite que líderes tenham uma visão 

mais ampla e estratégica sobre como os recursos estão distribuídos.  

Já na estrutura organizacional do tipo linear, ela se caracteriza 

 

A) pelo princípio de que cada subordinado responde diretamente ao seu responsável direto na hierarquia. 

B) pela relação horizontalizada dos processos. 

C) pelo princípio da hierarquia apenas no nível de Divisão. 

D) a partir das centralizações das decisões nos níveis de staff. 

E) por ser totalmente descentralizada. 

 

 

47. “Processo decisório é um conjunto de estratégias e ações que visam à tomada de decisão assertiva dentro de uma empresa.” 

Os tipos de tomada de decisão são: programadas, não programadas, estratégicas, táticas e operacionais.  

A tomada de decisão do tipo tática é caracterizada por ser 

 

A) voltada a investimentos financeiros, apenas. 

B) Decisão que ajuda a alcançar pequenos objetivos. 

C) caracterizada por definir ações na área de Recursos Humanos, apenas. 

D) sempre estruturada de fora para dentro das organizações. 

E) antagônica às programadas. 

 

 

48. “Gestão de pessoas é a junção de conceitos, ações e técnicas sobre alinhamento de propósitos, atração, retenção e 

programas de capacitação e desenvolvimento propostos pela empresa com o objetivo de desenvolver seu capital humano: as 

pessoas e garantir o alcance dos objetos pessoais e da empresa.”  

O processo de recrutamento e seleção, dentro da gestão de pessoas, é caracterizado   

 

A) por ser uma das estratégias das corporações que visam mensurar o potencial de suas equipes. 

B) através desse processo em que a empresa tem a possibilidade de crescimento, aumento de competitividade e, claro, da 

lucratividade. 

C) por saber interpretar as vantagens que eles trarão para a empresa e para o colaborador, a fim de flexibilizá-los, quando for 

necessário. 

D) por ter um papel fundamental no desencadeamento da estratégia da empresa. 

E) por ser uma ferramenta que possibilita à empresa organizar os cargos de acordo com sua relevância para o negócio da 

corporação. 
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49. “O orçamento público é o instrumento de planejamento que detalha a previsão dos recursos a serem arrecadados (impostos 

e outras receitas estimadas) e a destinação desses recursos (ou seja, em quais despesas esses recursos serão utilizados) a 

cada ano.”  

O orçamento público é elaborado pelo Poder Executivo e autorizado pelo 

 

A) Poder Judiciário. 

B) Poder Legislativo. 

C) Poder Discricionário. 

D) Poder Comunitário. 

E) Poder das Comissões. 

 

 

50. “A licitação é o processo administrativo instaurado por órgãos e entidades da Administração Pública direta e indireta com 

o objetivo de realizar contratações de produtos e/ou serviços”.  

Caso ocorra alguma irregularidade ao longo do processo licitatório, este pode ser impugnado 

 

A) apenas por uma empresa licitante. 

B) pelo Tribunal Superior Eleitoral, apenas. 

C) por qualquer cidadão comum. 

D) pelo Supremo Tribunal de Justiça, apenas. 

E) pela Comissão de Justiça e Paz de uma Instituição religiosa, apenas. 
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